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Simulare Examenul național de bacalaureat 2024 

Proba E. d) 

Economie 

Profilul umanist din filiera teoretică, profilul servicii din filiera tehnologică și toate profilurile 

și specializările din filiera vocațională, cu excepția profilului militar  

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu.

• Timpul de lucru efectiv este de trei ore. Varianta 1 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

Pentru fiecare dintre următoarele enunțuri scrieți, pe foaia de examen, cifra 

corespunzătoare și notați în dreptul ei litera A, dacă apreciați că enunțul este adevărat, 

sau F, dacă apreciați că enunțul este fals: 

1. Unele resurse sunt limitate.

2. Proprietatea asociativă este o formă de proprietate mixtă.

3. Utilitatea în sens general este aceeași pentru bunuri omogene, dar de calitate diferită.

4. Nivelul productivității se determină exclusiv în expresie fizică.

5. În condițiile în care costul variabil crește mai rapid decât producția, costul variabil

unitar scade.

6. Pragul de rentabilitate reprezintă volumul producției pentru care profitul este maxim.

7. Veniturile menajurilor nu provin exclusiv din salarii.

8. Capitalul tehnic este un factor de producție derivat.

9. În economia de schimb există exclusiv bunuri sub formă de marfă.

10. Rata profitului calculată în funcție de cifra de afaceri este mai mică decât rata

rentabilității.

SUBIECTUL al II-lea   (40 de puncte) 

A. Transcrieți pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Nr. 

crt. 

Valoarea de achiziție a

capitalului fix (mld. 

u.m.)

Amortizarea 

(mld. u.m.) 

Durata de 

amortizare (nr. ani) 

Cota de amortizare 

(%) 

1. 100 10 

2. 20 8 

3. 5 12,5 

4. 80 4 

a) Completați spațiile libere din tabelul dat, precizând totodată și formulele pe baza cărora

ați realizat calculul.          8 puncte 

b) Calculați amortizarea totală pentru cele 4 unități de capital fix 4 puncte 

B. Valoarea mijloacelor de producție utilizate este de 200 miliarde u.m., din care

20% este valoarea capitalului fix, care are o durată de amortizare de 5 ani.

1. Precizați valoarea capitalului tehnic utilizat. 4 puncte 

2. Calculați valoarea bunurilor de producție consumate într-un an, precizând formulele

pe baza cărora ați realizat calculul, precum și semnificația notațiilor/simbolurilor

utilizate.                                                                                                     4 puncte
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C. Pentru fiecare dintre problemele următoare determinați indicatorul economic cerut, 

scriind formula folosită și precizând semnificația notațiilor/simbolurilor utilizate: 

 

1. Pe termen scurt, producția unei firme crește cu 60%. Determinați și precizați explicit 

variația procentuală a costului fix mediu.  

                                                                             10 puncte 

                

2. În decurs de un an, o societate comercială obține o rată a profitului calculată în funcție 

de cost de 30%, căreia îi corespunde un profit de 24000 u.m., în condițiile în care 

cheltuielile salariale sunt egale cu profitul. Determinați și precizați explicit ponderea 

costurilor materiale în costul total al producției.                                           

10 puncte                                                                                                                                                                                                                                                   

SUBIECTUL III                                                                                                (20 de puncte) 

Răspundeți la fiecare dintre următoarele cerințe: 

1. Se dă următorul text: 

„Productivitatea muncii este oarecum o sinteză a întregii folosiri a factorilor de 

producție. Productivitatea muncii rămâne însă, deoarece este condiționată de factorul de 

producție om, tot așa de importantă precum este omul față de creațiile sale. Căci toți ceilalți 

factori de producție – inclusiv capitalul – sunt creații ale omului ca mijloace ale gospodăririi, 

în timp ce acoperirea nevoilor omenești este scopul însuși al gospodăririi.” (Mihail 

Manoilescu, Forțele naționale productive și comerțul exterior) 

a) Formulați ideea principală a textului. 

b) Enumerați patru noțiuni economice din textul dat. 

c) Menționați câte o caracteristică pentru două dintre noțiunile enumerate la 

subpunctul                                                                                                  12 puncte 

2. Știind că productivitatea marginală a muncii este 300 buc./salariat, iar productivitatea 

marginală a capitalului fix este 200 buc./unitatea de capital fix, analizați și precizați explicit 

care este decizia de substituire eficientă a unui factor cu celălalt factor.                      8 puncte                            




